

第九届欧洲议会选举26日落下帷幕。初步统计显示,议会最重要两个党团的议席数相比上届出现下降,而极右翼势力的席位有所增加,政治光谱更趋复杂。

分析人士指出,欧洲议会选举每5年举行一次,被视为欧盟民意“风向标”。此次选举,尽管欧盟各派系在欧洲议会的席位、地位发生了改变,但排名靠前的党团都支持欧盟,因此可以预料未来欧洲一体化的大方向不会改变。

欧洲新议会格局初现 政治光谱更趋复杂

格局趋于“碎片化”

截至布鲁塞尔时间27日凌晨1时30分(北京时间27日7时30分),欧洲议会公布的数据显示,中间偏右的欧洲人民党党团获得180席,中间偏左的社会党党团有望获152席。

尽管议会第一、第二大党团的位置不会发生改变,然而与上届议会相比,两大党团的议席数均减少30多个。过去,这两大党团的席位合计超过欧洲议会的半数,从而可以形成“大联盟”掌控欧洲议会。但目前看,这一情况今年恐将不复存在,欧洲议会的政治势力将更加“碎片化”。

持中间立场的欧洲自由民主联盟党团及法国总统马克龙所领导的党派组成的党团预计掌握的席位为105席,将成为欧洲议会的第三大党团。绿党和欧洲自由联盟组成的党团预计将获得67席,暂居第四。

在疑欧阵营中,轻度疑欧的欧洲保

守与改革党团将获得61席,比上届有所减少。但与此同时,极右翼的民族与自由党团和自由与直接民主党团席位均有所增加,前者从36席增加到57席,后者从42席增加到54席。

政治角力变数多

此次选举前,欧洲主流社会最大的担忧是极右民粹势力侵蚀欧洲议会,但从结果来看,虽然极右势力席位有增加,但并不足以改变主要党团支持欧盟的大局,欧盟有理由“稍微松一口气”。

随着欧洲人民党和社会党党团两大党团主导欧洲议会的局面不再,在今后5年甚至更长的时间内,议会各派力量将加剧博弈。这种变化不利于决策效率,或导致一个小小议案的通过都会非常困难。

值得关注的是,各党团内部派系力量的角力也在加剧,这会给欧洲议会带来增添更多不确定性。

一个典型的例子是,匈牙利青民盟

在选举中获得13席后,青民盟主席欧尔班26日晚表示,他愿意与任何想要阻止向欧洲移民的政党合作。

此前,由于青民盟主张限制移民,遭到其所在的人民党团的排斥,于今年3月宣布中止青民盟在该党团内的权利。此后,尽管极右翼力量向青民盟发出过邀请,但该党表示要留在人民党团内。

分析人士认为,在“碎片化”格局中,凭借手中的13个席位,青民盟增加了与各党团讨价还价的筹码,是否继续留在人民党团或对议会内力量对比造成不小的影响。

“总理”人选难决定

此次欧洲议会选举还将对欧洲委员会主席的人选产生影响。本来,欧洲议会无权选举欧委会主席,只能对由欧洲理事会提名的人选进行表决。不过2009年生效的《里斯本条约》规定,欧洲理事会提名欧委会主席人选时“要考虑到欧洲

议会的选举结果并经过适当的磋商”。

根据这一模糊表述,欧洲议会2014年推出“领衔候选人”制度,各党团一致推举议会第一大党团人民党团的“领衔候选人”容克出任欧委会主席。经过一番明争暗斗,欧洲理事会最终决定由容克担任此职。

容克是第一位在“领衔候选人”制度下诞生的欧委会主席。但这次,人民党团“领衔候选人”韦伯恐怕没有容克那么幸运了。

与5年前一致推举容克不同,如今各党团各有“小算盘”。议席数排名第二的社会党党团的“领衔候选人”弗兰斯·蒂默曼斯明确表示:“我想成为欧委会主席,没有B计划。”而26日晚其他党团“领衔候选人”登台亮相时,也都表达了担任欧委会主席的愿望。

(据新华社布鲁塞尔5月27日电)

国际观察

日美首脑会谈未就贸易谈判实质问题达成一致

据新华社东京5月27日电(记者姜俏梅)日本首相安倍晋三27日与到访的美国总统特朗普在东京迎宾馆举行首脑会谈。双方确认日美同盟关系,但会谈未就日美贸易谈判中双方关心的实质性问题达成一致。

这是安倍与特朗普之间举行的第11次日美首脑会谈。近3个小时的会谈结束后,安倍在联合记者会上表示,进入令和时代,日本依然将旗帜鲜明地展示日美同盟间牢固的纽带关系。安倍强调了日本企业对美国经济的贡献,期待日美经济获得更大发展,并表示双方在会谈中就加快日美贸易谈判进程达成一致。

特朗普强调,多年来,日美间存在着庞大的贸易不平衡问题。美国的目标是削减与日本的贸易赤字,扫清对日出口贸易壁垒。他表示,相信美日贸易谈判能够达成对两国来说都有利的协议。特朗普还否定了美国重新加入跨太平洋伙伴协定(TPP)的可能性,称“如果美国加入协定,汽车产业必然受到打击,美国不会受协定的束缚”。

双方在会谈中还就二十国集团领导人大阪峰会等问题协调立场。

当天上午,特朗普前往皇居会见日本德仁天皇和皇后,成为德仁天皇5月1日即位以来会见的首位外国首脑。



伊拉克表示愿意调解美国和伊朗紧张局势

5月26日,在伊拉克巴格达,伊拉克外长哈基姆(右)和正在伊拉克访问的伊朗外长扎里夫出席联合记者会。

伊拉克外长哈基姆26日表示,伊拉克反对美国对伊朗实施制裁;针对近期美国和伊朗关系持续紧张,伊拉克可在两国间发挥调解作用。

新华社发

视觉新闻



芝加哥举行湖滨大道骑行活动

5月26日,在美国芝加哥,人们参加湖滨大道骑行活动。

当日,芝加哥举行一年一度的湖滨大道骑行活动,吸引数千名骑行爱好者参加。



澳大利亚首条无人驾驶地铁线在悉尼开通

5月26日,在澳大利亚悉尼查特伍德车站,乘客准备乘车。

澳大利亚首条无人驾驶地铁线悉尼地铁西北线于26日正式开通。



初步结果显示瑞塞达赢得立陶宛总统选举

5月26日,根据立陶宛中央选举委员会公布的初步计票结果,独立参选人、经济学家吉塔纳斯·瑞塞达(左)在立陶宛总统选举第二轮投票中得票率远超对手,赢得选举。

(本栏文图均为新华社发)

阿联酋支持苏丹维护国家安全和稳定

新华社阿布扎比5月27日电(记者苏小坡)阿联酋阿布扎比王储穆罕默德26日晚在首都阿布扎比会见来访的苏丹过渡军事委员会主席阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉时表示,阿联酋将支持苏丹为维护国家安全和稳定所做出的努力,并呼吁各方通过对话实现民族和解。

据阿联酋通讯社报道,穆罕默德表示,相信苏丹有能力克服目前的困难,实现和平的政治过渡和民族和解。

布尔汉对阿联酋支持苏丹的立场

表示感谢,并特别感谢阿联酋对苏丹提供的财政帮助。

4月21日,阿联酋和沙特宣布联合向苏丹提供30亿美元实物和现金援助。目前,阿联酋和沙特已提供5亿美元作为苏丹央行的存款。

4月11日,苏丹国防部长伊本·奥夫宣布推翻巴希尔政权,并成立过渡军事委员会,负责执掌国家事务。4月12日,奥夫宣布辞去其过渡军事委员会主席职务,由布尔汉接任。

广告

【浓香正宗 中国味道】 泸州老窖特曲

2019“龙行中原”河南省第二届全民龙舟大赛 暨周口市第六届中华龙舟大赛

赛事时间:2019年5月29日-5月31日

赛事地点:周口中心城区沙颍河河道(周口大道桥东侧)

赛事协办:华富酒业

中原银行

LATT

莱田集成灶

赛事合作:

中国银行

CHINA LIFE

中国石油

V万基集团

华方源

CHEERDAY

千岛湖啤酒

指定用水:

乐圣泉

乐圣泉

指定餐饮:

福缘德

福缘德

乐圣泉

友情支持:

太平洋保险

公益支持:

蓝天救援队

蓝天救援队